
ක ොවිඩ්-19 සති ඳාස඼ -  ජුලි 1 ලන සතිය    

  9 ලන කරේණිය 

ලෘත්තය  ඳරිධිය 

  

ඔබකේ කඳර දැනුම සිහිඳත්  ර ගැනීම ස඲හා 18 ඳාඩකේ පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාසය  රනන .  
• ක්‍රියා ාර ම 1  රනන . 

• ඒ අනුල ක්‍රියා ාර ම 3හි ලව ල සේර්ණ ණ  රනන . ඔබකේ මිනුේ ඉතා නිලැරදිල ඼බා ගත්කත් නේ 

             ස඲හා 3.1 ට ආසනන අගයක් ඼ැකබනු ඇත . 
 ඕනෑම ලෘත්තය       නියත අගයකි . එය   (ෆයි) ක඼ස හැඳිනකේ . 
      කේ අනුල  

                                                                                            

                                                                                             (c =  πd)                                                                                                                                                                                                                                         

.                                                විෂ් ේභ්‍ය    අරය කමන කදව ණයකි  

                                                                                          d  =  2r  

                                                                                   (   කේ.  

                                                                 කමහි       ක඼ස ගනු ඼ැකේ                                                                                                                                                  

   ක඼ස ගනන  

නිදසුන (1)  

 ලන ලෘත්තය  ඳරිධිය කසොයනන.      

                           C   = 2   

                                  

                                =  88 cm  

 

නිදසුන  ( 2)  

  ලන ලෘත්තය  ඳරිධිය කසොයනන .  

                              C =    

                                                             

                           

          

        කේ අනුල 18 .1 අභ්‍යාසය  රනන .  
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අණ ධ ලෘත්තා ාර ආසත්රය  ඳරිමිතිය. 

 

නිදසුන  (  1 )  ඳහත රූඳකේ ඳරිමිතිය කසොයනන.  

 
  

  අණ ධ ලෘත්තකේ චාඳ දිග          

                                               

                                             = 22 cm  

   

                          ඳරිමිතිය    =  චාඳ දිග  + විෂ් ේභ්‍ය     

                                           =  22 + 14 

                                           =  36cm  

  

කේ අනුල   18.1   හා  18.2  අභ්‍යාසය  රනන. 

  


